

# Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek

*"Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék..." (Vörösmarty Mihály)*

**A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása havonta megjelenő kiadványa**

**IV. évfolyam 40. szám**

**2000 június**

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának tagszervezetei: a **II.** kerületi, **VI.** kerületi, **IX.** kerületi és **XI.** kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzatok, valamint az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén délután 17 órakor - hívottan és hívatlanul mindenkit szeretettel vár klubdélutánjaira a Budapest V. Semmelweis utca 1-3. 1. Emeleti zeneterembe.

\*\*\*\*\*

## **Június**

### **Könyörgés az örmény liturgiából**

Világosító Szent Gergely, az örmények apostola kiállta mindazokat a gyötrelmeket, amelyek arra érdemesítik, hogy akár vértanúként tisztelhetnénk. Állhatóságával meggyőzte és megtérítette az örmény királyt, véghezvitte művét: az örmények megvilágosítását Krisztus hitével.

**"Ajánljuk fel egymást az Úrnak, mindenható Istenünknek! - Néked, Uram!"**

Gergely egész életét ajánlotta fel, s ebben nekünk is követnünk kell. Próbáljuk meg a mindenható Isten segítségével!

*Dr. Sasvári László*

\*\*\*\*\*

Örömmel értesítjük Kedves Olvasóinkat, hogy a jövőben az Erdélyi Örmény Gyökerek Füzeteket az interneten is olvashatják a [www.magy-orm.matavnet.hu](http://www.magy-orm.matavnet.hu) honlapon. Elektronikus levélcímünk: E-mail: magyar.ormeny@matavnet.hu

\*\*\*\*\*

Régi tartozásunkat kell törleszteniünk. B. Kovács Júlia cikke hónapok óta "várta" a megjelenést. Szándékunk ellenére történt így. A szerzőtől megbocsátó elnézést kér a szerkesztőség.

### **Rövid számvetés: hosszantartó hála**

A tavalyi év április 12-én az Armenia Örménymagyar Baráti Társaság kéréssel fordult az EÖGYKE-hez, hogy három tervét megvalósíthassa:

1. **"Szemelvények az erdélyi örménymagyarok múltjából és jelenéből"** Kiállítás április 24: Kolozsvár, Gaudeamus könyvesbolt. "A kiállítás törzsanyaga olyan dokumentumok

bemutatása, amelyek köré Erdély számos városában sajátos várostörténeti kiállításokat lehet szervezni." Postafordultával jött a segítség: gazdag kiállítási anyag, személyes részvétel és 30.000 Ft adomány formájában (április 24-én).

A kiállításnak nagy sikere volt, azóta Szamosújváron együtt is láthattuk a "sajátos várostörténeti" anyaggal, *Kasza Antal* gyűjteményével, az 1848-49-re vonatkozó tablókát pedig a "Vértanúink - hajtsunk fejet a mártírok előtt és tanuljunk a túlélőktől!" mottó jegyében megtartott októberi emlékünnepélyen. Idén tavasszal Szilágysomlyón lesz kiállítás.

2. "Ösztönző" díjat szeretnénk biztosítani azoknak a néprajzos, történész, szociológus vagy másmilyen egyetemi hallgatóknak, akik szakdolgozatuk témáját az erdélyi örmény-magyarok történetének, munkásságának tárgyköréből merítik.

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása sietett a segítségünkre. Adományaik: a Szongott kötetek, a Füzetek évkönyvei méltó és értékes "ösztönző díj"-ként sorakozhatnak majd a kutató és feltáró munkát végző diákok könyvespolcain. Bizonyára ösztönzőleg fog hatni az 1999-es Szamosújvári Konferencia híre, és az a lehetőség, hogy dolgozataik - a BÖKÖT-nek köszönhetően - megjelenhetnek kötetben is. Az említett konferenciát pedig nem tarthattuk volna meg a Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának 106.600 Ft pénzbeli segítségével (okt. 29., nov. 21.)

További segítségül, azért, hogy Szamosújvár 300 éves születésnapját és Világosító Szent Gergely ünnepét 2000-ben konferenciával ünnepelhessük, a Budapest XI. ker. Örmény Kisebbségi Önkormányzata máris 30.000 Ft adományt juttatott el hozzánk (1999. dec. 1.) az előkészítő, szervező munkálatokra.

Szükségben ismerni meg a barátot. Mi - az AÖmBT - nagy szükségben voltunk - vagyunk. Bennetek igaz, segítőkész, őszinte Barátokra leltünk. Hosszantartó hálával és köszönettel nyugtázzuk a kapott segítséget és további szorgos munkával igyekszünk kiérdemelni azt a jövőben is.

3. A Misztótfaluban működő "Tótfalusi Kis Miklós Gyűjtemény" számára képzőművészeti munkákat szereztünk. Ezeket szeretnénk bekereteztetni és eljuttatni a Múzeumba. Isten segítségével ezt a tervünket is siker koronázta: 1999. július 22-én a kilenc képet átadtuk, és *Szilágyi László* lelkipásztorral, valamint sok ember odaadó, szorgos közreműködésével el is helyeztük a nagyteremben.

"Legyenek e képek sok jó gyümölcsöt termő, meghitt óra tanúi!" így szól az adományozó levél zárómondata.

Rövid számvetésemet - nem kis büszkeséggel - hadd zárjam a Münchenben élő *Molnár József* - a misztótfalusi múzeum egyik megálmodója és megteremtője - november 21-én kelt levele idézetével: *"Imrétől és Szilágyi Lacitól is hallottam, hogy elvitted a képeket Misztótfaluba és alaposan feldíszítettétek velük a kultúrterem üres, rideg falait. Nem is tudom, hogyan háláljam meg ezt Nektek. Megszoktam már hosszú életemben, hogy a közügyekben szép ígéreteket kapjak, de mikor kivitelezésre kerülne a sor, nem történik semmi. Ti a ritka kivételek közé tartoztok."*

Mert mi örvendünk, hogy az erdélyi magyar Tótfalusi Kis Miklós iránti hálánkat és nagyrabecsülésünket úgy tudtuk kifejezni, hogy az évszázadokig csodált örmény betűket is metsző Kis Miklós múzeumát szép képekkel tegyük még vonzóbbá.

Hát már csak ilyen ez a két kultúrát védő, ápoló, megtartani igyekvő erdélyi örmény-magyar. És reméljük, ilyen is marad.

Kolozsvár 2000. február

B. Kovács Júlia

\*\*\*\*\*